

中国教育工会 闽北职业技术学院委员会

闽北职院工〔2025〕11号

学院工会 2025 年上半年工作总结

2025 年以来，学院工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话精神，坚持党建引领，围绕学院中心工作，大力推进民主政治建设，积极为教职工营造和谐的学习、工作、生活氛围，全面履行工会各项职能，充分调动广大教职工的积极性和创造性，凝心聚力、务实创新，为学校高质量发展作出应有贡献。现总结如下：

一、工作成效

（一）坚持理论武装，注重政治思想引领

1. 加强理论学习。深入贯彻中央八项规定精神学习教育；邀请市总工会常务副主席进校园开展学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立 100 周年暨全国劳动模范和先

进工作者表彰大会上的讲话精神宣传宣讲活动；以及认真组织学习习近平总书记关于工人阶级、工会工作的系列重要讲话精神和全国、全省教育大会精神，以新的思想、新理论指导工会工作。

2. 宣传先进精神。大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，邀请全国先进工作者、全国劳模进校园给全体教职工和学生代表宣讲活动。邀请全国劳模给学生授课和学校的五一劳动奖章、三八红旗手获得者进行座谈交流等，并积极向上级推荐先进典型，大力宣传先进人物，用身边优秀事迹激励全体教职工。

（二）落实校务公开，推进民主政治建设

1. 顺利召开教代会。积极筹备并顺利召开第三届教（工）代表大会第三次会议，审议了《2024年度学院工作报告》、《学院2024年度财务收支决算及2025年度财务收支预算报告》、《学院工会2024年度工作报告》、《学院工会2024年度经费审查报告》、《闽北职业技术学院专业技术人员职称评审管理办法》、《闽北职业技术学院专业技术人员业绩成果认定办法》和《闽北职业技术学院专业技术岗位晋级聘用实施细则》等内容，充分发挥教代会作用，建立健全代表参政议政工作机制，切实保障广大教职工的知情权。

2. 开展校务公开工作。协同学校相关职能部门，推进校务公开。优化学院工会网站版面，健全公开制度，监督落实的过程，保障广大教职工真正享有知情权，参与权和监督权，

进一步维护广大教职工的合法权益。

3. 发挥桥梁纽带作用。积极发挥桥梁和纽带工作，实现教职工主人翁地位。开展了“为师生办实事”项目和第三届教(工)代表大会第三次会议提案的征集，收到“为师生办实事”项目23件、提案征集4件，收到教(工)代会意见建议7份，并及时转发给相关部门办理，不断完善畅通民主渠道。

(三) 落实福利政策，丰富教职工身心健康

1. 丰富文体活动。认真谋划年度活动计划安排，开展了上半学期“成功健身走”活动，融入了“郑成功”文化元素并贯穿上半学期始终，增强教职工体质。统筹组织文化体育活动，开展2025年新春团拜会及精彩文艺节目和三八国际节妇女系列活动等，丰富教职工文化生活。同时，为广大教职员办理电影年卡，并组织教职工观看爱国电影《征程之星火》，增强爱党爱国情怀，丰富业余文化生活。

2. 落实福利发放。在元旦、春节、端午、五一劳动节、等重要节假日，结合实际，努力为教职工提供便利福利，把好事办好。同时，积极与市总工会对接，了解职工疗养政策，及时跟踪并向院领导报告

(四) 规范工会工作，活跃校友促进会工作

1. 认真对待巡视巡察工作。认真梳理2021年至2024年来，教(工)代表大会及相关文件材料，及时向巡察组呈报5次相关佐证材料，完善电子版与纸质材料归集。拟定了《闽

北职业技术学院教职工代表大会提案工作实施办法(草案)》文稿,完成征求意见修订,进一步规范提案征集程序。

2. 密切校友联络。发挥好校友发展促进会的作用,积极筹备开好一年一度的理事会和暑假走访校友计划,走访闽北区域的校友,广泛凝聚校友的力量,为学院事业高质量发展助力。

二、不足之处

一是在提案的征集方面还存在不规范;二是在组织开展活动的时间安排上、内容形式上还有待改进;三是在工会管理效率方面还有待提高;四是在发挥各工会小组的自主管理作用方面还需进一步加强。

三、下半年工作计划

2025年下半年学校工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话精神,坚持和增强工会工作的政治性、先进性、群众性,强化责任担当,切实发挥工会桥梁和纽带作用,团结带领广大教职工为实现学校高质量发展作出新贡献。

(一) 加强党建引领,建立学习之家

深入贯彻中央八项规定精神学习教育,认真组织教职工学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话精神。通过专题辅导、劳模进校园、学习培训等形式,进一步增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实做到“党委有号召、工会有行动、党委有要求、工会有落实”，听党话，感党恩，跟党走。

(二) 落实制度政策，建立民主之家

进一步发挥教代会在学校改革发展中的民主管理、民主监督作用。以落实教代会的各项工作为契机，充分调动教职工“谋发展、干事业”的积极性，引导教职工学习先进理论、学习师德规范、学习业务知识。充分发扬教职工主人翁精神，畅通民主管理渠道，建立完善和落实提案办理的质量保障与落实反馈机制，保障教职工合理诉求表达的愿望。

(三) 开展职工活动，建立快乐之家

利用好电影年票（卡），配合党团活动，组织教职工观看爱国电影，增强爱国精神，丰富文化业余生活，提高生活品质。举办教职工运动会、广播操比赛、健步走、汽排球比赛等，支持组织教职工参加上级举办的各类文体活动。完善日常健身场所，修建健身访添置器材，创建良好健身氛围。及时报销女职健康卫生费，组织开展庆祝“三八”国际劳动妇女节活动。参加南平市第十四期医疗互助活动，切实维护教职工的身体健康权益。同时，发挥好校友发展促进会的作用，开好一年一度的理事会，开展不定期走访各地校友活动，适时成立福州分会，广泛凝聚校友的力量。

(四) 抓实创先争优，建立先进之家

开展教师赛课活动，充分利用教职工专长，适时开设各

类培训班，创造更多的发展机会和学习交流的平台，提升教职工的创新意识和创造才能。大力弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神，支持组织教职工参加全国、省、市开展的各类技能大赛，用身边的先进典型教育引领教职工更好地服务学校发展大局。继续积极向上级推荐先进集体和三八红旗手，鼓励创建优秀工作室，使教职工在教学、科研、管理、服务等岗位上出亮点，出效益，出成果。

中国教育工会闽北职业技术学院委员会

2025年6月19日

中国教育工会闽北职业技术学院委员会

2025年6月19日印发
